

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

首个证据显示：
火星上可能曾有条流淌十万年的河

据英国《新科学家》网站报道，荷兰科学家发现了一条已在火星上流淌了十多万个地球年的河流首个证据。乌得勒支大学的弗朗切斯科·塞勒及其同事在火星海拉斯(Hellas)盆地西北缘发现了一块高高的岩石峭壁，其似乎是由一条古老河流的水流缓慢形成。研究人员指出，随着河流不断流动，沉积物会逐层堆积。新发现岩石露出地面的部分“露头”高200米、宽1.5公里。要想形成这种大小的露头，需要一条活跃了至少10万个地球年的河流不断的流动和沉积。 @科技日报

微声音

长得“丑”的香蕉才通便！
当心生的越吃越便秘

没熟透的香蕉含较多鞣酸，有收敛作用，会抑制胃肠蠕动，多吃了反而会加重便秘。一般来说，表皮有黑斑，但内里质地并未改变的香蕉最好。如果黑斑过多，果肉呈现黑色，就说明香蕉熟过头了，已经开始腐烂，最好不要食用。 @生命时报

热点冷评

让电子证据新规
助力劳动者依法维权

□ 张智全

职工通过微信向用人单位请假在法律上算数吗？职工为同事或者用人单位到法庭作证需要遵守什么新规则？2020年5月1日，《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》正式施行，它既为民事诉讼证据建立了新规则，也对用人单位制定实施规章制度、收集保管用工材料，劳动者依法维权产生深远的影响。(5月6日《市场星报》)

明者因时而变，智者随事而制。实际上，让电子证据成为劳动者维权的利器，是信息化技术广泛发展和运用的必然要求。众所周知，在网络化社会中，劳动合同的签订、履行、解除或终止，用人单位的劳动用工管理，大多是通过网络方式进行的。在这种情况下，要求劳动者在维权诉讼中，继续费时费力地按照传统方式举证，而放着现成的电子证据不用，无疑是强人所难。因此，与时俱进地在劳动争议案件的审理中引入电子证据，让电子证据最大程度地在保护劳动者权益中发挥出应有作用，显然势在必行。

当然，任何事物都是利弊皆存，电子证据亦不例外。所以，要让电子证据真正助力劳动者依法维权，关键是要对其兴利除弊。此番正式施行的民事诉讼证据司法解释，对电子证据的收集、调取、保全、质证和真实性认定，以及以视听传输技术或者视听资料方式作证等，都作出了具体而又规范化的规定，等于为电子证据在民事诉讼中的规范使用提供了兜底保障，只要在审理劳动争议案件时规范使用电子证据，其定能扬长避短地释放出助力依法保护劳动者权益的正面效应。

徒法不足以自行。任何先进的法律制度，只有“法之必行”才具有强大的生命力。电子证据要真正成为劳动者依法维权的有力利器，还须不折不扣地把司法解释中关于电子证据使用的相关规定执行到位。期待各级法院狠抓落实，确保电子证据新规在劳动争议案件的审理中，更加可期地为劳动者守住劳有所得底线。

预防夏季儿童溺亡 需要社会合力

□ 徐曙光

立夏之后，又到了孩子们快乐下河游泳嬉戏的时候，但这往往也是事故多发的节点。“五一”期间，个别地方发生学生下河游泳溺亡悲剧，再次引发了人们对于儿童安全的关注。(5月7日《经济日报》)

如何有效避免或减少夏季儿童溺水事故的发生，一直以来各地学校、家长以及社会各界人士真可谓想尽了办法出尽了点子，然而效果并不怎么理想，如今年夏季以来，各地儿童溺水身亡的悲剧仍然还在发生。

笔者认为，要有效杜绝和减少儿童夏季溺水伤亡事故的发生，不妨做好以下几点：一是每个家庭都要从小教会孩子学会和掌握游泳的本领和技巧，一旦在游泳过程中发生意外，儿童可以及时应对和自救。二是家长和学校要加强对学生的预防溺水安全宣传方面教育，要开展形式多样的安全教育，给所有学生打预防针，使每个学生都能把安全放在心中，时

刻注意安全，做到不该去的地方不去，不该做的事不做。让每个学生都能清醒和深刻意识到去江河湖泊游泳时安全的重要性和存在的一定危险性，从而做到防患于未然，把隐患消灭在萌芽阶段。三是作为家长，暑假孩子放假在家，更要加强监护职责，毕竟大多数孩子还不知道安全防患的重要性，需要家长加强监护和及时指导。对于即将成年或已经成年的初高中生，也不能放任自流、失去监管，同样需要经常提醒，时时告诫和适度监管。四是有关部门应该在每年夏季来临之前，尽早在一些江河水潭附近设置醒目的安全提示警示标志牌，而且要对一些深水潭或水流过激等水域安排专人每天进行巡查和看护，对一些危险水域，应该禁止大家随意进入或前去游泳等。

笔者以为，预防儿童溺水需要社会合力，预防儿童溺水只有全社会上下重视并形成合力，才能把各项预防工作做在前做到位，学校家长以及相关部门只有时刻绷紧安全这根弦，做到防患于未然，才能有效杜绝和减少每到夏季儿童溺水伤亡事故的发生和重演。

时事乱炖

别让水弹枪成为“伤娃枪”

□ 杨玉龙



走火 王恒/漫画

M416、AWM……以现实武器为原型的水弹枪近来深受孩子欢迎，但不少家长担心这些仿真度极高的玩具枪会对孩子的身体造成危害。青少年安全专家提示，水弹枪虽被广泛运用于户外游戏中，但未成年人在使用水弹枪时，应穿戴好护具并远离人员密集的场所。(5月6日《北京晚报》)

水弹枪有一定的危险性。据了解，水弹是一种小米大小的颗粒，用水泡发后会变成豌豆大小的圆珠。大部分水弹枪的射程在15米左右，最远可达20米。国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心早在2015年就发布了《关于吸水弹软弹枪的消费预警》，经过实验分析，吸水弹不符合玩具的安全标准。可见，水弹枪玩具有有一定的危险系数。同时，这些“改装”版玩具水弹枪，有仿真枪之嫌。

对于水弹枪，媒体不乏报道，警方也不乏提示，但是从现实来看，水

弹枪有着一定的市场，而规避其中之弊，笔者以为，一则商家应负起责任，既要谨防为销售仿真枪提供便利，也应做好相关警示。比如，水弹枪动能超过标准限值，打到人后会造成伤害；还应建议14岁以上的青少年才能使用水弹枪。这些应提醒消费者注意。

二则家长应增强消费安全意识。要知道，这些水弹枪存在一定的安全风险，一方面谨防购买到仿真枪，毕竟仿真枪属禁带物品，不能当作玩具，造成严重后果的，当事人要承担法律责任；另一方面在玩耍时，应教育孩子必须要穿戴好全套护具，尤其是护目镜，而且也要远离人群。家长对安全不大意，才能减少由此引发的安全事故。

三则需要加大市场监管。一些不合格的水弹枪能够上市，也暴露出市场监管存在的薄弱点。基于这些玩具存在的安全隐患，亟待完善市场监管。诚如前述，对存在弹射动能超过标准规定的限值，就须依法进行有效治理。同时，对于涉嫌销售仿真枪的平台与商家更须加大依法惩治力度，从而消弭水弹枪带来的安全隐患。